

№ 36 (3056)  
7 сентября 1944 г.  
(четверг)  
год издания XIV.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

ОРГАН  
Воскресенского района ВНР(б)  
и районов Тульской области  
Выходит 1 раз в неделю  
по четвергам  
Цена номера 15 копеек.

КАЖДЫЙ ЦЕНТНЕР ЗЕРНА, ДОСРОЧНО СДАННЫЙ  
ГОСУДАРСТВУ,—УДАР ПО ВРАГУ!

Выполнить план хлебопоставок не позднее 15 сентября!

## Не задерживать

### хлебопоставки

Наш район по выполнению хлебопоставок занимает одно из последних мест в области. Прощедшая пятница показала, что существует борьба патриотической бедзьдь. Об этом свидетельствует тот факт, что за эти 15 дней прирост по сдаче зерна выразился всего в 3,5 процента. Может ли быть повторение цифры?

Многие руководители колхозов потеряли всякую ответственность перед страной, перед фронтом. Кто же этим, помимо облегчить такое положение, когда в Потыжанском и Асташинском сельсоветах на истекшую пятницу из один колхоз не сдал ни государственные садды из одного килограмма зерна. В Благодаренском сельсовете из 9 колхозов в хлебодобывающих в эти пять дней участвовали только Соловьевский и Асташинский колхозы.

Нельзя не отметить и того факта, что отдельные руководители заботятся за весь период с начала хлебопоставки, сдав минеральное масло, зерно, дальнейшую вывозку его прекратили. К таким, в первую очередь, относятся Альбовский, Болырский, Синегорский, Антуановский, Асташинский, Никитинский, Александровский, Лобачевский и Дубовский колхозы, которые выполнили план хлебопоставок от 2 до 4 процентов.

Поведение председателей этих колхозов можно расценить как сознательных срывщиков такого важнейшего государственного мероприятия, каким является хлебопоставка, но жеющим помогать стране и фронту, военно или невоально помогающим врагу.

Такое положение дальше терпеть не может. По примеру передовых колхозов: Воскресенского, Асташинского, Соловьевского, Заводского, Лучиновского, Яшинского, Нахратовского, Пигалевского и ряда других, выполнивших план хлебодобывающих от 40 до 60 процентов, надо в самые ближайшие дни, не позднее 15 сентября, полностью завершить эту важнейшую государственную кампанию и тем самым помочь нашей Красной Армии в окончательном разгроме ненавистного врага.

### Годовой план поставок маслоизделий выполнены

Воскресенский колхоз «12 лет РККА» в Богдановской—«Сибирской труде», Капустинского сельсовета, 2 сентябрь первыми в районе выполнили годовой план поставки маслоизделий государства.

П. Г. Апарин.

### Соревнование сельсоветов района по хлебопоставкам (Сводка упомянутых на 5 сентября в пределах к плюсу)

1. Воскресенский	47	11. Едисинский	16,5
2. Благодаренский	36	12. Капустинский	16
3. Яшинский	33	13. Шурговский	15
4. Пигалевский	31	14. Владимирский	14
5. Бахаринский	29	15. Нестирский	13
6. Златниковский	28,6	16. Ладигинский	13
7. Богословский	25	17. Пачучинский	12
8. Кучинский	19	18. Заводской	12
9. Габриловский	17	19. Егоровский	8
10. Потыжанский	17	20. Шадринский	7,3

### Когда слова расходятся с делом

Председатели колхозов Воскресенского сельсовета не открытым партийным собранием дали слово, что и поднее 15 сентября план хлебопоставок они выполнят.

Но одно дело обещать, другое выполнять. Несмотря на то, что враг не поехал в Капустинском колхозе, который так же медлит с отважной работой, колхозники выходят очень поздно, а уходят рано. Прорывавшиеся в Капустинские сельские поселки в уборке урожая посевы оказывались мало и в большинстве случаев на работу не ходят.

Колхоз Воскресенского сельсовета в ряде проводимых мероприятий не один раз поднимал свою ведущую роль. Хлебопоставки—наиболее государственная задача. В ее успешном разрешении Воскресенский сельсовет должен показать образец всем колхозам района. П. Н.

### Срывают хлебопоставки

Недопустимо медленно идти хлеба государства в колхозы Истерьского сельсовета. Истерьский и Быстроходский колхозы план хлебопоставок выполнили только во 8 процентов. Такое отставание объясняется прежде всего тем, что руководители этих колхозов Зеленов и Скотон не сумели как следует организовать труд и расставить людей, не мобилизовали колхозников на преодоление трудностей военного времени и в результате этого залегнули с уборкой урожая и обмолотом. У них осталось отговорка: «Нет людей». А что у них делают люди? В Истерьских льна потребовано всего 1,5 гектара, немногим более сажено, обмолочено всего верхних 23 гектара. А разве для того, чтобы как следует развернуть обмолот требуется много людей? Конечно нет. Все дело в нераспорядительности руководителей колхозов, в их некомпетентности по-хлебопоставочному.

Так дальше продолжаться не может. Стране и фронту ждет хлеба нового урожая и тут никаких ссырок быть не может. В ближайшее время надо по-боевому развернуть обмолот, используя все имеющиеся молотильки, умело расставить людей, большие использовать крупный



Уборка урожая в колхозе «Землянник» (село Сахновка, Корсунь-Шевченковского района, Киевской области) Фото Гольдштейна. Фотохроника ТАСС

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 г.)

Северное направление Тарту нападка в субботу отбила атаки пехоты и танков противника и нанесла ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западное направление Балтийский фронт, из 97100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов. Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов—351, танков и самоходных орудий—956, оружия различного назначения—5576, минометов—3261, пулеметов—19165 и автомашин—46530.

Продолжая наступление на румынскую территорию, наши войска вперед, взяли город Вышнеград и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского содружества для дня заняли 1400 немецких солдат и офицеров, захваченных в артиллерийских и 4 инженерных батареях, сапэ, боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточное направление Праги (противник Варшавы на правом берегу реки Вислы) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радомин и несколько других населенных пунктов.

Южное направление Балтийский фронт на 2-го и 3-го сентябрь занятами группировками немецких войск, пытались прорваться на запад. При этом было убито до 3 тысяч и взято в плен до 5 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе 1 генерал. Таким образом занявшими последние остатки немецких войск из состава окруженной Кипшинской группировки прорвались.

Войска II-го Украинского фронта в боях за 1-е и 2-е сентябрь в районе города Карапоры (на берегу Дуная) взяты в плен до 8 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 генералов, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как известно, небольшая группа плененных войск является остатками разбитых в районе города Брашов вражеских частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе Карапоры, была переброшена немцами из Болгарии на территории Румынии, для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подняли и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

## Окружим вниманием и заботой детей погибших защитников Родины

Постановление общего собрания Стрелихинского колхоза от 14 августа 1944 г.

Общее собрание членов Стрелихинского колхоза считает, что одной из первостепенных задач колхозов является воспитание детей-сирот доблестных фронтовиков, защитников нашей великой Родины от немецко-фашистских захватчиков, а поэтому постановляет:

1. Всех на содержании колхоза 2-х сирот-детей погибших фронтовиков, отчаявшись для этой цели продумать в других предмесяцах из суммы на расчета 3000 рублей годового содержания на каждого ребенка.

2. В целях создания нормальной обстановки и правильного педагогического воспитания детей, просить исполном Воскресенского района:

Неполноценное обустройство постановление общего собрания Стрелихинского колхоза с момента введения 31 августа, подтверждая им инициатуру, а также поддержав предложения колхозов «Красный строитель», «Красный труженик», «Красная пахарка», Благоденского сельсовета, «Красный Сорокинский» 1 мая, Петровского сельсовета и им сопринашись, Птицехинского сельсовета, об организации в районе детского колхозного дома на средства колхозов, открытия его не позднее 1 ноября 1944 года.

Для практического осуществления этого мероприятия утверждается специальная комиссия:

### Включились в предстоящее социалистическое соревнование

Работные лесорубы Чигининского десанта помогают строителям лесоматериалов помочь строительству нового завода в районе Красногорского края. Сейчас передние бригады лесорубов под руководством бригадиров Евстигнеева В. М., Шапкина П. И. и Зверевской В. А. и Рязанова Н. А. включились в предстоящее социалистическое соревнование. В заложенных социалистических десантах они обнадежили выполнение нормы выработки с 120 до 150 процентов при хорошем качестве работы. Работники Евса со своей 15-лет-

А. Андреев.

## Международный обзор

Решения Тегеранской конференции, руководителей трех держав—СССР, Англии и США возвращаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более скрупулезными.

Вступив в Бухарест и оставив на немецких руинах нефтепромышленные районы Шенефта и Бузэу, наши войска продолжают наступление в горном фронте Гималаев.

За время социалистической операции, начавшейся по 31 августа 1944 г. и III-го Украинского фронта уничтожено 210 тысяч врага в числе свыше 200 тысяч солдат и офицеров противника. Этого числа Красной Армии в короткое время не военно-политическая обстановка.

Развалился фашистский блок. Всед за Румынию выходят из войны Финляндия, Финанс-

правительство принуждено предъявлено ему советским правительству предательское условие переговоров о перемирии. Финляндия сорвалась с отмены с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекратились.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Арии, солдаты и альпийские подразделения вступили в город Верден и Менс. Англо-американские войска также успели овладеть городами Клермон-Ферран и Страсбургом. Видимо, вскоре они угрожают вторжением на южную границу Франции и проникнут в Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье,

Ла-Манша между Гибралтаром и Донецком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия сознательно проводила германскую оборону между реками Арио и Но. От гитлеровцев, оставленной группой Италии на побережье Адриатического моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с Востока и с южных ворот в Запада Германия оказалась в географическом положении:

Рабочий класс вооруженные силы окружены отступать на юг фронта. Теперь же на юг ворота Германия не имеет, а ее граница с Францией соединена. В южной области можно было сказать, что Восток, ведя бои с Францией, поражает внимание с Германией и проникает в антигитлеровский союз.

Союзники, несмотря на то что Красная Армия, Болгария и Чехословакия присоединились к союзу для немецких подводных ядер.

В силу этого советское правительство направило в Болгарию и Чехословакию приказ о начале наступления войск от преследования Красной Армии. Болгарские войска, союзники Красной Армии, начали наступление на территории Греции. Отсюда они угрожают вторжением на южную границу Франции и проникнут в Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье,

### Мать—героиня



### В ближайшие дни завершить уборку и обработать льна

Чартия и правительство постоянно призывают исполнительное землемерие развивать львоводство в стране, как одному из видов ценнейшего сырья для промышленности. В текущем году издано специальное постановление о дополнительной стимуляции львоводчиков, выплачивавших им перепроизводящими ценностями. В связи с этим исполнительное комитет и Собрание Совета и рабочего и солдатского совета БДИ (БДИ) 5 августа 1944 года вынесли решение по подъему львоводства в колхозах района и удешевлению заготовок льна-продукции.

Ряд колхозов района, как Кучиновский, Нахропинский, Осиновский (Благоденский сельсовет) и другие придали культивирование льна особую важную значимость и в этом году добились успехов. А колхоз Воскресенский, Рассадинский, Богдановский (Благоденский сельсовет) 2 сентября поднял полностью производство льна-сырья и поставил льносеменами. Хорошо образованы труда на течении льна показали колхозники Рассадинского колхоза Кривенева М. И., Кукушкина Е. В., Хазова А. И., Божкова А. В. при норме 0,07 гектара наработывались по 0,09—0,10 гектара. И такие примеры не единичны.

Но наряду с этим имеются и такие факты, что многие колхозы затягиваются тереблением льна, медленно производят склады и расставляют льносекущие машины. Не все колхозы обеспечены рабочими льносекущими машинами прошлых лет. Лобачевский и Шадринский колхозы имеют очень большие площади посева, но они до сих пор не заключили контракты на поставку тереблений. Рудневский и Благоденский колхозы, несмотря на наличие льносекущих машин, думают заняться тереблением не раньше 10 сентября, а склады и расставлять льносекущие машины 17 сентября в то время, как для переработки и требует немедленной обработки.

В ряде колхозов Владимирского и Шадринского сельсоветов недостаточно налажен учет затраченных спонсоров в не-

Л. Вольнский

част продолжает проводить политику, так называемого неизвестного, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария, присоединившаяся к союзу, теряет свое значение в отношении войска от преследования Красной Армии. Болгарские Ч-члены призывают слагать банду для немецких подводных ядер.

В силу этого советское правительство направило в Болгарию и Чехословакию приказ о начале наступления войск от преследования Красной Армии. Болгарские войска, союзники Красной Армии, начали наступление на территории Греции. Отсюда они угрожают вторжением на южную границу Франции и проникнут в Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье,

производится контрольное взвешивание льносекущих. Но взвешиваются они и в расстлать льносекущими, замочку не производят, и не думают делать, хотя бы склонную сторицу льносекущими перед расставкой на склады. Документы со большой разрыв между окончанием и расставкой. В Благоденском и Владимировском колхозах утром урожая льнопродукции производится по бригадам, а не по землям, в результате земельная система находится в обезличенном состоянии.

Все эти факты говорят то, что, при руководстве сельсоветов и колхозов, не понимающих важности скорейшей уборки, обработки и сдачи льнопродукции государству, не извлекаются уроков прошлых лет и проправляются то, что было наименее государственным мероприятием.

Нужно немедленно всем председателям сельсоветов и колхозов, агрономам района и МТС, колхозным агротехникам обратить серьезное внимание на скорейшую уборку и обработку льна-сырья, привести в полную готовность все льносекущие и грядовые машины, чтобы к 15 сентября закончить эти работы. Одновременно со сдачей льноспонсорам нужно приступить и к поставкам льносемян государству.

Быстроходная обработкой и сдачей льноспонсорам государству льна для нашей промышленности ценное сырье и приближенно час разгрома немецко-фашистских захватчиков.

А. Белов, зав. работкомом «Заготовка».

### В НАРОДНОМ СУДЕ

Деминова О. П. из д. Ухолово, Батыки И. В. из д. Богородицово, Смирнова А. И., Белебеева Ф. А., работавшие на пахоте бригадах, занимались крахом картофеля с огородах колхозников и слачущих.

Народный суд приговорил всех обвиненных к 1 году лишения свободы с заключением под стражу.

Во время осенне-весенних Кузнецкого колхоза Плехановы И. П. покинули из села 5 километров ради Народного суда Плеханов приговорен к 1 году лишения свободы с наследственным заключением под стражу.

Старший бухгалтер Воскресенского маслозавода Найкова Н. А. с апреля по июнь 1944 года, получая в госбюджете чеки деньги на зарплату рабочим и служащим, часть их присваивал себе. За 4 месяца Найкова растратила 10.650 рублей государственных средств.

Народный суд приговорил Найкову к 5 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу и вымогательством растратческой суммы в пользу маслозавода.

Отв. редактор

Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ.